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2011-2012学年青云中学第一学期期中测试

初三物理试卷
一、选择题(每题2分,共24分,每题只有一个正确答案,将答案写在表格内)

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
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1. 将掉在地上的一个苹果捡回到餐桌上的过程中，克服苹果重力所做的功大约是  (      )

    A．0．02 J         B．0．1J           C．2 J           D．20 J
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2．下列所示工具中，使用时不能省力但能省距离的是（     ）

3．如图甲、乙所示，李晶同学将放在课桌边的文具盒水平推至课桌中央，她针对此过程提出了如下的猜想．你认为合理的是    (    )
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   A．文具盒所受重力对它做了功       

   B．文具盒所受支持力对它做了功

   C．文具盒所受的推力F对它做了功    

   D．在此过程中没有力对文具盒做功

4．两名运动员,甲比乙高,如果他们举起相同质量的杠铃所用时间相等,如图则：（      ）
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A. 甲做功较多，功率较大
B. 甲做功较多，功率较小

C. 甲做功较多，甲、乙功率相等  

D. 甲、乙做功相等，乙的功率较大
5.下列说法中正确的是：（        ）

  A.机械效率越高，机械做功一定越快B.做功越多的机械，机械效率一定越高

  C. 功率越大的机械做功一定越多   D. 做功越快的机械，功率一定越大
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6．用如图所示的杠杆提升重物，设作用在A端的力F始终与杆垂直，那么，在将重物提升到水平处的过程中，力F的大小将（   ）

 A．逐渐变小       B．先变小，后变大    

C．逐渐变大       D．先变大，后变小

7. 下列关于温度、热量和内能的说法中正确的是：（   ）

   A．物体温度升高，一定吸收了热量 B．物体放出热量时，温度一定降低
   C．物体温度升高，内容一定增加   D．物体内能增加时，温度一定升高
8．株洲沿江风光带有一段人造沙滩，在炙热的夏天赤脚踩在沙滩上感觉烫脚，而站在湘江边的浅水滩处却感到凉爽．形成这种现象的原因，下面解释正确的是（        ）

A．沙子的密度小，水的密度大      B．沙子的密度大，水的密度小

C．沙子的比热容大，水的比热容小  D．沙子的比热容小，水的比热容大

9．如图所示的电路，闭合开关S1和S2后，下列分析正确的是(       )
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A．小灯泡亮，电铃响      B．小灯泡亮、电铃不响

C．小灯泡不亮、电铃响    D．小灯泡不亮、电铃不响

10. 一中学生骑自行车下坡时，不蹬脚踏板恰好匀速向下运动。在此过程中，他的动能、势能和机械能的变化情况是(       )

A.动能不变，势能减小，机械能减小   B.动能增大，势能减小，机械能不变

C.动能减小，势能减小，机械能减小   D.动能不变，势能减小，机械能不变
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11. 用四只完全相同的滑轮和两根相同的绳子组成如图所示的甲、乙两个滑轮组，不计绳子与滑轮的摩擦，则（     ）

A．甲较省力且机械效率较高

B．乙较省力且机械效率较高

C．两个滑轮组省力程度相同，机械效率不同

D．两个滑轮组省力程度不同，机械效率相同
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12．某种电脑键盘清洁器有两个开关，开关S1只控制照明用的小灯泡L，开关S2只控制吸尘用的电动机M。在如图所示的四个电路图中，符合要求的是(      )

二、填空题(每空1分,共25分)
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13．如图所示,A装置是____     __滑轮（选填“定”或“动”）,使用它的可以改变_______                        。

[image: image19.jpg]


[image: image20.png]


[image: image21.png]


[image: image22.png]


[image: image23.png]


14．如图所示，若要使L1和L2两灯组成并联电路，则应闭合开关_______，若要两灯组成串联电路，则应闭合开关________，同时闭合开关         ，会造成电路短路。

15．“天宫一号”是中国首个空间实验室，它的飞行器于2011年9月29日晚已成功发射。右图展示的是火箭发射时的壮观情最．火箭发射升空时，燃料通过燃烧将            能转化为燃气的内能，燃气对火箭做功，又将内能转化为火箭的             能．

16. 小强推着小车，30s内在水平地面上匀速前进了15m，则小车的速度为         

      m/s．如果水平推力为10N，在此过程中小强对小车做的功为        J，功率为            W．
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17．图16中，如果不计摩擦，重物重为180N，每个滑轮重30N，在匀速吊起重物的过程中，作用在绳子自由端的拉力F为         N。滑轮组的机械效率为          。
18．如图17，用撬棒撬起石头，向上向下用力都可以，谁更省力？        。（F上或F下）

19. 如图18所示，物体 A 和 B 的质量相等（滑轮重力、绳与滑轮间摩擦不计），当分别用力匀速提升物体A和B时，FA︰FB=             。

20．蓄电池是化学电池，放电后可以再充电，它在充电过程中将____  ___能转化为____   ___能。

21．如图20，杆秤是民间的一种测量工具．使用时，将待测物体挂在秤钩A上，用手拎住秤纽B或C（相当于支点），秤砣D在秤杆E上移动，当秤杆水平平衡时就可以在秤杆上读出读数．

   (1)在测量中，当被测物重量增加，要是杆秤平衡，秤砣D应该向_______移动．若秤砣的质量为150g，秤杆的质量忽略不计，秤杆水平静止时，AC＝5cm，CD＝25cm，则被测物的质量为_______kg．

   (2)根据杠杆平衡的条件分析，使用杆秤时，当从秤纽C换到秤纽B时，最大测量值将变___   ___．


22．一单缸四冲程汽油机完成一个工作循环要经过4个冲程，若汽油机的飞轮转速是1200r／min，则汽油机每秒燃气对外做功_____________次．如图所示，汽油机正处于____________冲程．

23．家庭电路中，开关和用电器是_______联的，各用电器之间是_______联的．

24．某人用平行于斜面的拉力，把一个重为1000N的物体，沿着长5m、高1m的斜面由底端匀速拉到顶端，拉力的大小为250N，则拉力所做的有用功为________J，物体所受斜面的摩擦力为__________N．

三、作图题(共8分)


25．如图24所示，用螺丝刀撬起图钉．请在图上画出螺丝刀受到图钉阻力F2的力臂；并画出作用在螺丝刀柄上A点的最小动力F1的示意图．
26．用如图25所示的滑轮组提升重物，请用笔画线组装成最省力的滑轮组．

27．在虚线框内画出如图所示的实物电路的电路图．
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四、实验探究题(共23分)
28. （5分）如图是“探究杠杆平衡条件”的实验装置。

（1）实验前，发现杠杆左端略高于右端，应将螺母向_    ___调节，直到杠杆在水平位置平衡。

（2）在图甲中的A处挂2个相同的钩码，要使杠杆水平平衡，在B处应挂__      __个同样的钩码。此时使杠杆在水平位置平衡，这样做的好处是                                 。
（3）在图乙中的C处施加竖直向下的拉力F，使杠杆水平平衡。当拉力F向右倾斜时，仍要保持杠杆水平平衡，拉力F的大小将_         ___，原因是_                        _。 

29．（7分）小红设计了如图甲、乙所示的实验，探究动能的大小与哪些因素有关。

实验步骤：①让质量相同的两个小球沿同一光滑斜面分别从高度不同的A处和B处开始向下运动，然后与放在水平面上的纸盒相碰，纸盒在水平面上移动一段距离后静止，如图甲所示。

②让不同质量的两个小球沿同一光滑斜面分别从相同高度的B处开始向下运动，然后与放在水平面上的纸盒相碰，纸盒在水平面上移动一段距离后静止，如图乙所示。 

（1）物理研究方法有许多，如等效替代法、类比法、对比法、控制变量法；本实验中运用了两种研究方法，一是            法；二是转换法，就是用纸盒移动的距离来表示小球动能的大小。

（2）选用图甲探究的是动能与                 的关系，得出的结论是：                                                        。

选用图乙探究的是动能与                      的关系，得出的结论是：                                                       。 

30. （8分） 在“探究哪些因素影响滑轮组的机械效率”的实验中，某小组利用如图所示装置测得了四组数据，如下表所示。
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（1）前三次实验中，第___    _次实验数据明显出现错误，应当剔除。

（2）第四次实验中，有用功是        __J，总功是__________J，滑轮组的机械效率为____    ____。

（3）根据以上信息，请判断：该小组设计这四次实验的目的是为了探究滑轮组的机械效率与___________________是否有关。

（4）该小组观察并分析实验后，认为实验中，可少用一种器材，少测两个数据也能测出滑轮组的机械效率，请你分析一下，去掉的器材是什么？少测哪两个数据？

答：去掉                         ；

少测两个数据是                ，                  。

31.（3分）如图所示，将一个薄壁金属筒固定在桌面上，筒里放一些乙醚，用塞子将筒口塞紧。拿一根绳子在筒外绕几圈并迅速来回拉动，将会看到塞子跳离筒口。这个现象说明      __ 能和内能可以相互转化，_         可以改变物体的内能；改变物体内能的方式还有_         _ 。

五、计算题(共20分)

32. （6分）电动自行车轻便、安全、无污染，很受人们喜爱。某同学在双休日骑电动自行车到海滨、连岛观光，途经全长5000m、被人们称之为“神州第一堤”的连云港拦海大堤。若电动自行车以18km/h的速度匀速行驶，电动自行车牵引力的功率为150W。求：

（1）该同学通过大堤全程所需的时间；

（2）电动自行车通过大堤全程牵引力所做的功；

（3）电动自行车的牵引力。

33. （8分）如图所示滑轮组，重物G＝12牛，人用拉力F＝5在2秒内把物体匀速提高了3米，不计绳重和滑轮轴处摩擦。求∶

（1）人做的有用功是多少？

（2）每个滑轮重为多少牛？额外功为多少？]
（3）滑轮组机械效率为多少？

34.（6分）小明利用周末对家里刚安装好的太阳能热水器进行了一次观察活动：早上，他用温度计测得自来水的温度为20℃，然后给热水器水箱送满水，中午时“温度传感器”显示水箱中的水温为45℃，已知水箱容积是200L．求：
（1）水吸收的热量.【水的比热容为4.2×103J／(kg·℃)】

（2）如果水吸收的这些热量，由燃烧煤气来提供，而煤气灶的热效率为40％，则至少需要燃烧多少煤气?（煤气的热值为q=4.2×107J／kg）
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